

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
Skribanek Géza.

Egész évre 4 frt, felévre 2 frt, negyedévre 1 lit  
Nyilttér sora 20 kr.  
Hirdetések nagyság szerint.

## A kartelek.

Az áralakulást a kereslet és kínálat egymáshoz való viszonya szabja meg. Ez szilárd nemzetgazdasági elv, mondhatnók alapigazság; a mai kereskedelmi viszonyok között azonban már hajtótát sem ér, mivel a gyakorlat ezt az elméletet egyszerűen fejtetőre állítja. A kartel, ring, trust, corner több-kevesebb eltéréssel mind arra való, hogy az árakat a fogyasztástól teljesen függetlenül, kizárólag a magánérdekek által kívánt módon állapítsa meg.

A karteleknek eredetileg Németország a hazája, de a termelők körében világszerte gyors népszerűsége vergődött. A kartelbe, vagyis szövetségre lépő termelők (gyárosok, ipari, mezőgazdasági és egyéb vállalatok) nemcsak az árakat állapítják meg, hanem egyúttal az áru mennyiségét is fölbecsülik és részese aránya szerint osztják meg a jövedelem. A kartell határozmányainak szigorú betartását maguk a szerződött felek ellenőrzik, s minden karteltörést rendszerint szigorú bírsággal torol-

nak meg. Trust-ok leginkább Amerikában alakulnak, oly módon, hogy több részvénytársaság, (melyek mindenike pl. ugyanegy iparágat kultivál) egy új részvénytársasággá egyesül, melynek vezetősége a szövöttezett vállalatok tagjaiból alakul időről időre. Az így alakult új részvénytársaság nem részvényeket, hanem u. n. trust-jegyeket bocsát ki, melyek a részese arányában kizárólag a szövöttezett tagok között osztatnak szét. A trust-jegyek révén befolyó részjövödelem viszont az egyes részvénytársaságok részvényeinek dotálására, osztalékaira fordítatik.

Ugyancsak veszedelmes és káros következményeket von maga után a corner is. Ez a jeles intézmény a tőzsdén, a határidős üzleteknél kerül alkalmazásba, mérhetetlen kárára a kereskedelmi realitásnak. A cornernek hatalmas tőkével kell dolgoznia, mert ennél döntő fontosságú a kitarítás. Nem egyéb ez manóvernél, mely arra irányul, hogy értéket vagy terményt óriási mennyiségben vásárol össze, hogy aztán az árakat diktálhassa. A corner tehát egyszerűen monopolizál, monopóliumra egyébként

alkalmatlan árukat.

Nálunk különösen a kartell és a corner virágzik. Ez utóbbi csak ritkán jut nyilvánosságra, s ha igen, — csakis akkor, midőn az érdekeltek már befejezték a műveletet. A legritkább esetek közé tartozik az, hogy idő előtt kiszivárogon bármi hír is; ami különben természetes, mert azzal az egész várható siker kockázatva lenne. Ilyesfajta műveletet figyelhetünk meg a közelmúltban egy nagy téglagyár fölötti spekulációban, valamint a múlt hetekben a gabonatőzsdén, ahol az ad hoc alakult corner oly rengeteg mennyiségű búzát vásárolt össze, melyet számítása szerint az akkori alacsony vizállás miatt szállítani semmiképen sem lehetett. A lebonyolításnál a vevők — amihez persze joguk volt, — nem fogadtak el differenciális kiegyenlítést, hanem készáruat kívántak. Az eladók csunya kelepcebe kerültek, mert a vevők számítása bevált, vagyis készáruval nem bírták fedezni a lejárt kötések, a rendelkezésre álló gabonakészleteket pedig megállapítani még csak hozzátevéleg sem lehetett. A megszorult eladók szerencsésére a leszámoló i-

## T Á R C Z A.

### Kossuth Lajosnak 1848-iki leghivebb arcképe.

A fővárosi 1848—49-i Kossuth muzeum évek óta foglalkozik annak megállapításával, hogy a világ minden részéből összegyűjtött ezernél többféle Kossuth arcképek között, melyik a leghivebb kép.

Az 1848-iki nyomtatott és festett Kossuth képek olyan sokfélék és egymástól annyira elütők, hogy e miatt a nagy közönségnek különösen az újabb generationak alig lehet fogalma arról, hogy hát milyen volt, hogy nézett ki 1848-ban a mi dicső kormányzónk. Ez az ügy valóban méltó arra, az évek óta folyó nagy munkára, a melylyel a budapesti 1848—49-i és Kossuth muzeum megállapítani és elkészíteni törekszik a legnagyobb magyarnak tökéletes hű képét.

Kossuthnak nyomtatásban megjelent legelső arcképét 1841-ben Eybel rajzolta, ki a bécsi Belvedernek őre és híres arcképfestője volt. Eybel 1844-ben másodszor rajzolta köre Kossuth arcképét. Ez a két legrégebb nyomtatott kép igen szép, de a később készült nagyobb művészek képeiből, valamint az 1847-től 1853-ig készült Kossuth fényképek és Dangerotypek nyomán egész biztosan lehet megállapítani, hogy az Eybel képek Kossuthnak arca nem egészen élethű.

Nem rég elhunyt jeles festőnk az öreg Barabás 1848—49-ben négyszer rajzolta meg Kossuth arcképét. Ezek közt van egy, a mely az összes képekkel összehasonlítva igen sikerültnak mondható, de a másik három Barabás-féle Kossuth kép nem jó, épp úgy nem sikerültek, mint a hogy Petőfit nem jól rajzolta meg a nagy mester.

A legelső 1848-iki Kossuth Dangerotyp arckép báró Helfert v. b. titk. tanácsosnak, az 1948-iki események híres történésének birtokában van, ki erről másolato-

kat ajándékozott Gr. Kreith Bélának. Érdekessé, hogy a másolatokat báró Helfertnek jó barátja Lobanoff herceg a meghalt bécsi orosz nagykövet készítette.

A báró Helfert-féle Dangerotyp, a Barabás-féle legjobb kép és az amerikai ötféle Dangerotyp fényképek után és emlékezete nyomán festette meg Kossuth Ferenc ajándókkép Gr. Kreith Bélának, Kossuth Lajos 1848-iki leghivebb arcképét. Ugyancsak Kossuth Ferenc festette meg édes atyjának öregkori arcképét az élő Kossuthról oly híven, hogy akik a legnagyobb magyart Turinban szerencéssek voltak láthatni, azok meggyőződhetek arról, hogy soha életükben hivebb arcképet nem láttak, mint a minőt Kossuth Ferenc festett dicső atyjáról.

Ezen eredeti és leghivebb képekről festenek most a budapesti 1848—49-iki muzeumban öregkori és 1848-iki Kossuth arcképeket, városok és egyetek számára. 230 forintba kerül szép rámaival egy térdig festett életnagy Kossuth kép, melynek magassága másfél méter, szélessége egy és egy harmad méter. Életnagy meli-

roda közzétette a kötelezettségeket, úgy, hogy tájékozni bírva magukat, valahogy mégis kimenekültek a hínárból. A corner esetleges manipulációit tehát a tőzsde könnyen meghiusíthatja, de ki és mi nyújt védelmet a fogyasztó közönségnek a kartellek ellen? Bizony senki.

Ausztriában már elhatározó lépés történt a védekezésre. Ugyanis kartell-törvényjavaslatot készítettek, mely felügyelet alá helyezi azokat a kartelleket, amelyek olyan fogyasztási cikkeknek termelési, ár-, vagy eladási viszonyait szabályozzák, minők a cukor, pálinka, sör, ásványolaj, só, szóval amelyek közvetett adóval vannak megterhelve. Az állami felügyelet nemcsak azokra a kartellekre terjed ki, melyeknek a működése csupán belföldön érvényesül, hanem a külföldi kartellek megállapodásaira is.

Nálunk a kezdet legkezdetén vagyunk. Hogy kartell-törvényre szükségünk van, bizonyítja az, hogy, bár egész közgazdaságunkra nehezkedik a merkantilizmus, mégis a kereskedelmi miniszter kérdőíveket küldött szét az ország ipari, kereskedelmi és gazdasági tényezőihez, melyeken a törvénybe foglalandó intézkedésekről kellett nyilatkozni. Az érdekelt körökben természetesen nagy erővel tört ki a hare pro és kontra. Mindenesetre legfeljebb az Országos Ipari Egyesület állásfoglalása, melynek egyik szakosztálya határozatilag himondotta, hogy a kartellek kérdése a törvényhozási szabályozásra még nem érett meg.

Ezzel homlokegyenest ellenkező határozatot hozott az országos gazdaszövetség nagygyűlése. Kimondotta, hogy a kartellek törvényhozási intézkedésekkel

kép formában rámostól 25, 50 frt, vagy száz forintba kerül egy-egy jól festett Kossuth vagy Petőfi kép, sőt tíz forintért is ad a budapesti 1848-as és Kossuth muzeum egy fénykép ut. életnagy Kossuth képet. Fenti árak mellett a festőnek és a muzeumnak is kevés a haszna, miért is ez a vállalkozás inkább az 1848-49-ki és Kossuth kultuszhoz hoz áldozatot.

A Bem-Petőfi körképénél, a mely esatakép ma Budapestnek legérdekesebb látványa, ki van állítva 1848-49-i muzeum legszebb része, s itt látható (Városliget arena-ut 70. sz.) a Kossuth Ferencz által festett fent leírt két nagyszerű Kossuth kép is.

Mielőtt a Kossuth Ferencz által festett 1848-i képet a Kossuth muzeum mint tökéleteset elfogadta volna, bemutatta a képet Barabás, Kovács Ernő és más olyan jeles művészeknek, kik Kossuthot 1848-49-ben és az 50-es években többször látták. Megnézték a képet a még élő 48-as jeleseink és Kossuthnak rokoni, baráti. Ezek után a kép addig lett javítva, míg egyhangulag kimondott, hogy tökéletes.

közgazdasági ellenőrzés alá helyezettessenek, hogy ez által a fogyasztás és termelés érdekeit sértő tulkapások megszüntetessenek.

A nyilatkozatra felszólított kereskedelmi és iparkamarák szintén tulnyomó részben pálcát törtek a kartellek fellett. Az egyik kereskedelmi és iparkamara konkrét tervet is készített, mely szerint kartelltanács felállítását javasolja. Ez a kartelltanács feltétlenül és végérvényesen döntene abban a kérdésben, hogy az állam megtűri-e valamely kartellt, vagy sem. A kartelltanács elnöke a kereskedelmi miniszter, vagy államtitkára lenne, s a tanácsba az összes miniszteriumok és iparágak küldenének egy-egy szakembert. A javaslat nemcsak a fogyasztási adó alá eső cikkekre és monopóliumokra, hanem általában minden árucikkekre, s kiváltképpen az elsőrangú szükségleti cikkekre is óhajlandónak tartja a kartell-törvényt kiterjeszteni.

Mindenesetre legfontosabb teendőink közé kell sorolnunk, hogy fejlődő közgazdasági életünkben az ilyen fattyuhajtások eredését megelőzzük, s ha már megjelentek — kiűzzük.

Katona Béla

## Hírek

— **Hymen.** Révai Samu majkóvácsi jószágbíró f. hó 25-én d. u. 3 és fél órakor esküszik örökhűsége Wollner Józsa kisasszonynak, a bajai izr. imaházban.

— **Szemlék.** A katonáskodástól megvált korosabb hadfiaknak minden évben van egy-egy nap, a midőn újra eszükbe jut a zajos legény élet s a katona élet öröm és keserveivel. E napon a szemlék vezető katonatiszt előtt pár percig újra katonának érzik magukat, mint ha csak a cifra feszes katona mundér fedné testüket s mintha kevesebb év nyomná vállukat, s még talán a komoly családi gondok s más ügyes bajos dolgok is félve tova rebbennek egy kis időre. A több napig tartó katonaszemlék a közös hadsereg és honvédség részéről e hó 20-án fejeztettek be Barson. A szemléket vezették a honvédség részéről Jurasic, s a közös hadsereg részéről pedig Wunder századosok. Dicsérettel kell megemlítenünk, hogy városunkban a szemlék minden incidens nélkül a legszebb rendben folytak le.

— **Hirtelen** elhunyt szívszélütés következtében e hó 19-én Barson Paulik Józsefné, Paulik József pintér felesége. Az alig 30 éves fiatal asszony halálát férjén kívül egy 5 hónapos s egy 5 éves kis leány gyermeke siratja. Valóban megrendítő eset, midőn egy szopós csecsemő az édes tápláló anya tejjel elveszti a gondozó édes anyát s midőn az öntudatos másik kicsiny remény s kétségbeesés között szorongó szívvvel kérdi a halottas ágyat körülállóktól: ugye nem halt meg az én édes anyám? . . .

— **Tanítógyűlése.** A nagyatádi-baresi egyesült járásköri tanítóegylet őszi

rendes közgyűlése folyó október hó 27-én Bolhón fog megtartatni. A gyűlés délelőt 10 órakor veszi kezdetét. E közgyűlésre az egylet t. tagjait, valamint a nagyatádi és baresi járás összes tanítóit s a tanügybarátokat tisztelettel meghívja.

— **Csokonyában** egy új hitelszövetkezet megalakítása ügyében népes értekezlet tartatott a mult esütörtökön délután. Tek. Czeglédi Tivadar tanár ur, ki ilyenmü szövetkezetet már többet is létesített vármegyénkben, itt is megjelent s szakszerű és népies magyarázattal győzte meg a közönséget az ilyen szövetkezetek üdvös volta felől. Elvileg ki is mondatott egyhangulag, hogy Csokonya központtal (Visonta s R.-Ujlak csatlakozása mellett) újvra egy hitelszövetkezet alakittatik; Részvények jegyzése okt. 30-án veszi kezdetét; az alakuló gyűlés pedig — Psik Lajos orsz. képviselő és Czeglédi Tivadar tanár stb. urak jelenlétében november 13-án tartatik meg.

**A Király és az „Erzsébet Királyné Alapítvány”.** Jóságos uralkodónk is értesült immár, az özvegy gróf Teleki Sándorné és kosorus irónk Jókai Mór elnöke

lete alatt alakuló „Erzsébet királyné alapítvány”-ról Perczel Dezső belügyminiszter előterjesztése folytán. Szeretett királyunk mélyen meghatva vette legkegyelmesebben tudomásul azt a nemes és humanus czélt, melyet felejtetlen Erzsébet királynéről elnevezett országos alapítvány maga elé tűzött. És ebben az ügyben a belügyminiszter a napokban a következő leiratot intézte özv. gróf Teleki Sándornához: 5597 eln. szám. Méltóságos Grófnő! Ó cs. és ap. kir. Felsege Méltóságos grófnénak és dr. Jókai Mórnak mint a magyarországi nőegyletek kiküldöttéi által f. évi szept. 21-én tartott gyűlés elnökeinek felségfolyamodványa kövekeztében legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy néhai Ó csász. és kir. Felsege Erzsébet királyné iránti hála és kegyelet jeléül a magyarországi nőegyletek által létesítendő jótékony alapítvány az „Erzsébet királyné alapítvány” nevet nyerje. Erről van szerencsém méltóságos Grófnét tisztelettel értesíteni. Fogadja Méltóságod stb. Perczel Dezső, s. k. Ó felsége legkegyelmesebb hozzájárulása és a hazájukon forró szeretettel csüngő magyar nép önzetlen támogatása révén immár rövid idő alatt testet ölt imádott Királynénk megdicsőítetését czélzó „Erzsébet királyné alapítvány”, mely valóban méltó lesz Ó hozzá és állni fog időtlen időkig.

— **Megindult a heremagvásárlás.**

Részint a külföldi, részint a belföldi kereskedők bejárák most a vidékeket és többen felhasználják egyes termelők tájékoztatanságát, miáltal ezen gazdák alacsonyabb árt kapnak magvaikért, mint a jelenlegi piaci helyzetnél jogosan igényt tarthatnak. Részünkről kötelességünknek tartjuk figyelmeztetni az egész gazdaközönséget, hogy ne pocsékolja el olesó áron lóheremag termését, hanem forduljon bizalommal Mauthner Odön hírneves budapesti magnagykereskedőhöz, küldjön oda mintát terméséből a mennyiség megnevezésével. Teljesen nyugodt lehet mindenki, hogy okvetlen megkapja a legmagasabb árt, mert általános ismert tény, hogy Mauthnernek óriási forgalma révén a legnagyobb szükséglete van heremagvakból, és meg vagyunk győződve, hogy a legszolidabb lebonyoli-

tást is e czégnél találhatják meg a termelők.

**Harmadik magy. kir. osztály-sorsjáték.** Az előttünk fekvő sorsolási tervezet a harmadik osztály-sorsjáték első osztályának húzása november hó 17-én és 18-án lesz és tisztelt olvasóinkat különösen figyelmeztetjük a Török A. és Társa budapesti cég hirdetésére. Ezen általunk ismert céget azért ajánljuk, mert ez szigorúan pontos és vevőit legjobban szolgálja ki. Ugy látszik, hogy Fortuna istennasszony különös kegyével árasztotta el e céget, mert értesülésünk szerint az első és második sorsjáték alkalmával körülbelül egy millió ötszáz ezer korona nyereséget fizetett ki vevőinek. A nyermények száma, valamint a sorsjegyek árai az I osztályhoz — és pedig egy egész 6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed 1 frt 50 kr, egy nyolczad 75 kr. — ugyanazok maradtak a harmadik sorsjátéknál is. A ki tehát a szerencsének kezét akar nyújtani, forduljon bizalommal Török A. és Tsa főelárusítókhöz Budapesten.

**Örök naptár.** Sok kísérletezés után végre egy igazán praktikus Örök naptárt sikerült szerkesztenie Bacsó Ferencz fővárosi állami tisztviselőnek. Eltérőleg az eddigi komplikált szerkezetű és használhatatlan Örök naptároktól, ennek szerkezete éppen olyan, mint egy közönséges naptáré, tehát mindenki által, minden esztendőre közönséges naptárként használható. Aki egyszer megveszi e könyvet, örökre ellátja magát naptárral, de kezében bírja egyidejűleg az összes elmúlt évek teljes, tökéletes közönséges naptárát is. Megfigyelhetjük ezekből naptárrendszerünk különféle váltakozásait, ami bizonyára mindenkire nézve fölülte érdekes és tanulságos dolog; a mikor tetszik irányíthatunk egyszerre születési évünknek, vagy más emlékezetes évnek naptárára s érdeklődéssel szemlélhetjük, hogyan estek azon évben a hétköznapok és az ünnepek; feltárja e mű előttünk a mult és jövőendő képét s így a legkényelmesebben tehetünk belőle pontos naptári megjelöléseket úgy a multba, mint a jövőendőre nézve, ami különösen hivatalokban és irodákban rendkívül becsessé teszi ezt a naptárt. — Külső alakja is méltó lesz belső tartalmához, a mennyiben díszes kiállításban pompás színnyomatu czim képpel jelenik meg a könyvpiaczon. Ára mindennek dacára csak egy frt. s akik közvetlenül a szerzőnél rendelik meg a pénz előleges beküldése mellett, mindazok bérmentes ajánlott postai küldéssel kaphatók kézhez azonnal a megrendelés beérkezése után. A szerző czime: Bacsó Ferencz állami tisztviselő, Budapest, VIII. ker. József-utca 54 sz.

**Szerencse föl!** Ily czimű ismeretető lap jelent meg Fekete Károly a m. osztály-sorsjáték főelárusítójának (Budapest, VI. Andrassy-ut 10) kiadásában, mely képes illusztrációkkal ellátott czikkeiben ismerteti az osztály-sorsjáték intézményét. Ezen érdekes tartalmu lapot egy levelezőlapon kifejezett óhajra bárki ingyen és bérmentve kapja meg. A III. sorsjátékra vonatkozó rendelések ezen elsőrangú főelárusító által gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

**Budapesti gabonatözsde.** (Reich Jenő és tsa. heti jelentése.) Az időjárás tulnyomólag esős és a mezeimunkálatok immár könnyebben eszközölhetők. A mi a hangulatot illeti, az többször változott a lefolyt héten? az alapítványzat azonban szilárd maradt. Buza fokozatosan 2b krral javult. Rozs jó keresletnek örvendett; ára 7.65—8.85 frt. Árpáért 6.35—6.40 frtot fizettek. Zab jó keresletnek

örvendett, ára 5.60—6.10 frt. Tengeriben élénk volt a forgalom és az árak is emelkedtek.

682  
1898 v.h. szám

**Árverési hirdetmény.**

Az 1898 V. 110 sz. igény felhívási határidő lejárván:

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a szigetvári kir. járás-bíróság V. 110 sz. végzés által Dr. Jobszt László pécsi ügyvéd által képviselt **Ruska Elemér** pécsi lakos végrehajtató javára, **Bartels Károly** és **neje** magyarujfalui lakosok ellen 500 frt tőke, ennek 1897 évi május hó 20 napjától számítandó 6 00 kamatai és eddig összesen 30 frt. 45 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 988 frt 60 krra

becsült szobabeli butorok, cséplőgépek és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésutján eladatnak.

Mely árverésnek az 1898 V. 110 sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, Magyar Ujjfaluban alperesek lakásán közbenjöttel leendő eszközzésére 1898-ik év november hó 9-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az örintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Szigetvár, 1898. október 11-én.

**Boncz Lajos**  
kir. bír. végrehajtó.

**Legnagyobb nyeremény**  
legszerencsésebb esetben

# 1.000,000 korona

Az összes 50.000 nyeremény  
J E G Y Z É K E.  
legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben  
**1.000,000 korona**  
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	1 jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	..	200000
2	..	100000
1	..	90000
1	..	80000
1	..	70000
2	..	60000
1	..	40000
5	..	30000
1	..	25000
7	..	20000
3	..	15000
31	..	10000
67	..	5000
3	..	3000
432	..	2000
763	..	1000
1238	..	500
90	..	300
31700	..	200

15650 á 170, 130, 100, 80, 40  
**50,000** nyer. és jut. összegben **13.150,000**  
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztály-sorsjáték  
nemsokára ismét kezdődik és

**100,000** sorsjegyre **50,000** nyeremény

ujból  
jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.  
A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.  
Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

**egy millió korona.**

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet **6.—frt.**  
" fél " " " " **3.— " "**  
" negyed " " " " **1.50 " "**  
" nyolczad " " " " **—75 " "**  
küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.  
A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos húzási jegyzőket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.  
Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. é. október hó 29-ig  
hozzánk beküldeni.

**Török A. és Tsa**  
m. kir. szab. osztály-sorsjáték  
főelárusítói  
Budapest, V., Váci-kürut 4a

Rendelőlevél levágando **Török A. és Tsa** uraknak Budapest,  
Kérek részemre — I. osztályu magy. kir. szab. osztály-sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.  
Az összeget — frt. ) utánvételezni kérem )  
postautalványon küldöm. ) A nem tetsző törleendő.

Pontos czim )  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Váltóüzlete

Alapított 1841. évben.

RÉSZÉNY 15 MILLIO FRT  
TÖKE

TARTALÉK-ALAP  
MILLIO 300.000 FRT

Dorottya-utca 1. BUDAPEST Gizella-tér sarkán.

A NÁLUNK VÁSÁROLT  
eredeti sorsjegyek  
az  
intézetünk bélyegzőjével  
vannak ellátva.

**NÁLUNK  
VÁSÁROLT  
SORSJEGYEK  
2 MILLIO  
NYERTEK!**

Csak oly  
nyerő-sorsjegyeket  
váltunk be,  
melyek nálunk vásároltattak.

Mi  
csak hivatalos  
sorsolási jegyzéket  
küldünk szét és pedig  
mindjárt megjelenése után  
felszólítás nélkül.

HÚZÁS 1898. NOVEMBER 17. és 18-án.

Az eddig mutatkozó s minden várakozást felülmuló kedvező húzási eredm. ,  
— melynek nagy része ép a mi feleinknek jutott — indit bennünket arra, hogy  
felhívjuk a figyelmet a most kezdődő

3-ik magy. kir. szab. osztálysorsjátékra

A játéktervezet vizsgálásánál mindenki feltétlenül meggyőződik arról, hogy  
ezen sorsjáték a legnagyobb nyerési esélyeket nyújtja.

A kibocsátott 100,000 drb sorsjegyből feltétlenül nyer 50,000 drb, tehát a fele.

A 3-ik sorsjáték egymást követő 6 osztályában összesen

**13 MILLIO 160 000 korona**

sorsolatik ki, mely kizárólag a résztvevőknek jut.

A főnyeremény szerencsés esetben

**1.000,000 (egy millió) korona.**

A kiválóan előnyös és nyerési esélyekben bővelkedő játéktervezet folytán a magy  
osztálysorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy kész-  
letünk már nemsokára ki lesz merítve.

A ki tehát a most kezdődő III. magy. kir. osztálysorsjáték nyereményeiben  
részesedni kíván, sziveskedjék megbizását **haladéktalanul** hozzánk juttatni, mint-  
hogy sorsjegyeinket rendszerint már jóval a húzás előtt eladtuk.

A megbizás vétele után — a mennyiben készletünk tart — azonnal megküldjük  
a rendelt sorsjegyet.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletének  
osztálysorsjáték-osztálya.

Az első osztályu sorsjegyek árai:

Egy egész	frt 6.—
Egy fél	frt 3.—
Egy negyed	frt 1.50
Egy nyolczad	frt .75



Kérje  
a *The Continental*  
*Bodega Company*  
világhírű spanyol és portugál  
borait  
Sherry  
Portbor  
Malaga  
Madeira  
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb  
fűszer és csemege kereskedé-  
sekben, valamint poharanként  
az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.  
Saját fiók: Budapest  
csakis: IV. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca  
sarkán, a Genby-Casínóval szemben



Magas jutalékban

részesülnek megbizható szolid  
ügynökök, kik törvényszerűen  
megengedett sorsjegyeknek,  
részletfizetésre való eladásá-  
val, egy nagy pénzintézet  
(részvénytársaság) számlájára  
foglalkozni dhajtanak. Aján-  
latok „Mercator” czímen: Eks-  
tein Bernát hirdetési irodájába

Budapest. V. Fürdő-utca  
4. intézendők.